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Gemeinde Poppendorf

Niederschrift
öffentliche Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde 

Poppendorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.05.2022
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr
Sitzungsende: 19:10 Uhr
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus "Uns Lütt Dörptreff", Haus 42a, 

18184 Vogtshagen

Anwesend

Mitglieder
Renè Bunge genannt Bertholdt
Andreas Esins
Birgit Gröbke
Dietrich Ruß

Verwaltung
Julia Burow

Abwesend

Mitglieder
Marina Bialuch entschuldigt
Ulf Buckatz entschuldigt
Tino Franke entschuldigt
Christian Gäth entschuldigt
Sigrid Hecker entschuldigt
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung durch den Vorsitzenden   
2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit   
3 Änderungsanträge zur Tagesordnung   
4 Beschlusskontrolle   
5 Einwohnerfragestunde   
6 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.03.2022  öffentlich   
7 Aktualisierung der Veranstaltungsübersichten der Vereine, FFw, 

Seniorenbetreuung und sonstiger Institutionen   
8 Stand der Vorbereitung des Seniorensommerfestes am 29.06.2022   
9 Kontrolle der ordnungsgemäßen Verwendung der nach der „Richtlinie zur 

Kultur- und Sportförderung“ im Jahr 2021 bewilligten Gelder
- Bewilligungsbescheide und Verwendungsnachweise   

10 Vorbereitung und Zuarbeit des Sozialausschusses für die 
Haushaltsplanung 2023   

11 Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges   
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung durch den Vorsitzenden
 Der Ausschussvorsitzende Herr Ruß eröffnet die Sitzung um 17:35 Uhr 
und begrüßt die erschienenen Ausschussmitglieder sowie Frau Burow als 
Protokollantin.

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit

Die anwesenden Ausschussmitglieder bestätigen die ordnungsgemäße 
Ladung. Es sind 4 von 9 Ausschussmitglieder anwesend. 
Herr Franke, Herr Buckatz, Frau Bialuch, Frau Hecker und Herr Gäth 
fehlen entschuldigt. 
Somit ist die Beschluss- und Handlungsfähigkeit nach § 36 KV M-V i.V.m. 
§ 30 KV M-V  nicht gegeben. 
Herr Ruß bespricht mit den anwesenden Mitgliedern die 
Tagesordnungspunkte dennoch gemeinsam zu beraten.
 

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
 Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. 
Abstimmungsergebnis:
Gesetzliche Anzahl der 
Vertreter: 0 Davon Anwesend: 0

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
0 0 0

 

4 Beschlusskontrolle
 Es gibt keine Anmerkungen.

5 Einwohnerfragestunde
Herr Esins teilt mit, dass die Einladungen für die Seniorenbusfahrt 
verschickt wurden  - es kam die Frage auf, ob die Partner auch mitfahren 
können, die noch nicht berentet sind. Frau Gröbke teilt mit, dass es da 
keine genaue Regelung gibt.

Im Nachgang der Sitzung hat Herr Ruß mit Frau Koltermann gesprochen, 
die ihn darüber informiert hat, dass noch nicht berentete Ehepartner bei 
Teilnahme den vollen Preis zahlen sollen.

6 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.03.2022  
öffentlich
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 Die Billigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der Sitzung vom 
10.03.2022 wird  in die nächste Sitzung verschoben. 
 

7 Aktualisierung der Veranstaltungsübersichten der 
Vereine, FFw, Seniorenbetreuung und sonstiger 
Institutionen

 Frau Gröbke teilt mit, dass das Barockkonzert um 4 Wochen verschoben 
wurde, es findet nun am WE 24./25.09. statt. 
 
Die Vereinsvorsitzenden werden von Herrn Ruß im September zu einer 
Zusammenkunft in Bezug auf die Koordinierung der Vereinsarbeit, 
insbesondere auch der Veranstaltungsaktivitäten und -termine, im 
folgenden Jahr eingeladen. Die Ausschussmitglieder werden dazu mit 
geladen.
 
 Weitere Termine sind: 
12.06. Tag der offenen Tür am Hundeplatz 
21.05. Schrottsammlung durch die Jugendfeuerwehr

8 Stand der Vorbereitung des Seniorensommerfestes am 
29.06.2022

 Herr Ruß informiert:
Termin 29.06.2022
Programm steht
Eröffnung durch die KITA, ca. 15 minütiges Programm
Vertrag mit Peter Hahn für Programm abgeschlossen
Kuchenbäcker sind willkommen
Herr Bunge gen. Berthold bietet an, sollte die nächste DÖRP-Info zu 
kurzfristig erscheinen, die Einladungen als Briefkasteneinwurf  als 
Spende drucken zu lassen. Herr Ruß bespricht mit Herrn Wallis, ob für 
derartige Aktivitäten von Herrn Bunge gen. Berthold die Ausstellung 
einer Spendenbescheinigung möglich ist. Über das Ergebnis informiert er 
in der nächsten Sitzung.

9 Kontrolle der ordnungsgemäßen Verwendung der nach 
der „Richtlinie zur Kultur- und Sportförderung“ im Jahr 
2021 bewilligten Gelder
- Bewilligungsbescheide und Verwendungsnachweise

Herr Ruß teilt mit, dass er heute mit Herrn Schmidt (zuständiger 
Mitarbeiter im Amt Carbäk) Rücksprache gehalten hat. Laut seiner 
Aussage liegt leider erst erst ein Verwendungsnachweis vor. Herr Ruß 
strebt an, einen Termin im Amt zu machen und sich die Unterlagen, auch 
der Vorjahre, vor Ort anzusehen.
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Der Tagesordnungspunkt soll in die nächste Ausschusssitzung 
verschoben werden.
 

10 Vorbereitung und Zuarbeit des Sozialausschusses für 
die Haushaltsplanung 2023

Die anwesenden Ausschussmitglieder beraten die Übersicht zur 
Haushaltsplanung für das Jahr 2023.
Herr Ruß hat bereits Vorschläge erarbeitet, die nochmals durch ihn 
überarbeitet und dann kurzfristig an die Ausschussmitglieder per Mail 
verschickt werden. Im Nachgang erfolgt die Rücksprache mit Frau Haß / 
Herrn Schmidt.
Folgende Punkte wurden besprochen:
Neuanschaffung Geschirrspüler für das DGH Poppendorf - 
Anschaffungskosten über 1.000 € = Investitionsmaßnahme und kein GWG
Stuhlreinigung ist laufende Unterhaltung 
Frau Gröbke fragt nach, wie der Sachstand zur Beschaffung der 2 
Telefonzellen für Bücher ist. 
Zur nächsten Sitzung des Sozialausschusses ist durch das Amt 
diesbezüglich eine entsprechende Stellungnahme den Sitzungsunterlagen 
bzw. im TOP Beschlusskontrolle beizufügen.
 

11 Mitteilungen, Terminabstimmungen und Sonstiges
Herr Esins merkt an, dass ein großes Dorffest mal wünschenswert wäre. 
Herr Ruß teilt dazu mit, dass aus diesem Grund die Zusammenkunft mit 
den Vereinsvorsitzenden geplant ist, damit im Anschluss eine bessere 
Koordinierung der Feierlichkeiten, Veranstaltungen, sonstigen 
Aktivitäten etc. erfolgen kann. 
 
Frau Gröbke teilt mit, dass am 25.06. ein Kinderfest am Stall geplant ist. 
Es richtet sich an Familien, Beginn 15:00 Uhr - Ende 17:00 Uhr.
 
Herr Ruß beendet die Sitzung um 18:50 Uhr und verabschiedet die 
Teilnehmer. 

Vorsitz: Schriftführung:

Dietrich Ruß Julia Burow
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